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ACTA DE LA DÉCI¡.IA SESIÓN EXTRAORDINARIA 2023 DEL COI{ITÉ DE TRANSPARENCIA DE LA
SECRETARÍA OE LA CONTRALORIA GENERAL

En la ciudad de f4érida, capital del estado de Yucatán, siendo las catorce horas del dÍajueves veintinueve
de junio de dos mil veintitrés, reunidos en el lugar que ocupa la sala de juntas de la C. Secretaria de la
Secretaria de la Contraloría General, ubicada en el p¡so l del "Edificio Admin¡strativo Siglo XXl", cita en la
calle 20-4, número 284-8 por 3-C de la Colonia Xcumpich, C.P.972O4¡ en atenc¡ón a la convocatoria de
fecha veintiocho de junio del año en curso, encontrándose presentes el C.P. Roger Armando Franco
Gutiérrez, Director de Administración y Presidente del Comité de Transparencia; el Lic. Abraham Cañetas
Acosta, D¡rector de Asuntos Jurídicos y Situación Patrimonial del Sector Estatal y Paraestatal; el Lic.
Carlos Leandro Mena Cauich, D¡rector de Normatividad, 0uejas y Responsabilidades, ambos vocales del
Comité de Transparencia, y en su carácter de Secretario Técnico, el L.C. Carlos de Jesús Martínez Herrera,
Jefe del Departamento de Transparencia; todos pertenecientes a la Secretaría de la Contraloría General,
con el objeto de cumplir con lo dispuesto en los artículos 44, fracción ll de la Ley General de Transparenc¡a
y Acceso a la lnformación Pública y 55 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del
Estado de Yucatán, se lleva a cabo la Décima Sesión Extraordinaria 2023 del Comité de Transparencia de
la Secretaría de la Contraloría General, conforme a lo siguiente:
l. Lista de asistencia y declarac¡ón de cuórum legal
El L.C. Carlos de Jesús l''lartínez Herrera, Secretario Técnico, en cumplimiento con lo dispuesto en el
artículo l5, fracción Vlll del Acuerdo SCG 10/2016 por el que se designa a la Unidad de Transparencia y se
regula el Comité de Transparencia de Ia Secretaría de la Contraloría General, publicado el 06 de junio de
2016 en el Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán, procedió al pase de lista de asistencia,
manifestando que se contaba con Ia presencia de los tres integrantes del Comité de Transparencia de la
Secretaria de la Contraloría General con derecho a voz y voto, y por lo tanto, se determinó la existencia del
cuórum legal, tal como lo establecen los articulos 43, de la Ley General de Transparencia y Acceso a la
Información Pública y 56, de la Ley de Transparencia y Acceso a la lnformación Pública del Estado de
Yu catá n.

En consecuencia, el C.P. Roger Armando Franco Gutiérrez, Presidente del Com¡té de Transparencia,
declaró estar debida y legalmente instalada la Décima Sos¡ón Extraordinaria 2025, siendo válidos todos
los acuerdos que se tomen en el desarrollo de la m¡sma, por lo que se dio por desahogado el respectivo
pu nto
Hab¡éndose ¡nstalado la referida sesión extraordinar¡a, los integrantes del com¡té procedieron a firmar un
ejemplar de la lista de asistencia, misma que se adjunta a la presente Acta como ANEXO I.
ll. Lectura y aprobación del orden deldía.
Como segundo punto, el C.P. Roger Armand o Franco Gut¡érrez, en su carácter de Presidente, presentó a

los integrantes del Comité para su aprobación, el siguiente:
----....-.- ORDEN DEL DIA

<»ff-{ffi;l

t.

il.
ilt.

Lista de asistencia y declaración de cuórum legal.
Lectura y aprobación del orden del día.

;;;;,il, ;;";;;"",;;;;;;;;;;;;, ;;;; ;, ,//)puesta para resolución del Comité: --------- .,//
Confirmar, modificar o revocar, previo análisis, la declaración de incompetencia emitida por la (/
Dirección de AuditorÍa al Sector Centralizado y la Dirección de Auditoría del Sector Paraestatal^derl

Propuesta para resolución del Comité:
a) Confirmar, modificar o revocar, previo análisis, la declaración de incompetencia emitida por la

la Secretaría de la Contraloría General, en relación con el Recurso de Revisión 62112023;
interpuesto en contra de la respuesta recaída a la solicitud de acceso a la información pública
identificada con número de folio 310572123000031.

Resolución del Comité de Transparencia de la Secretaría de la Contraloría General.
Clausura de la sesión.

tv.
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lectura del orden del día presentado,
ón med¡ante votación económica,

Finalizada la

su aprobaci
unanimidad.

se les solicitó a los integrantes del
levantando la mano, mismo que

Com¡té manif estar
fue aprobado por

lll. Propuesta para resoluc¡ón del Com¡té3
a) Confirmar, modificar o revocar, previo análisis, la declaración de ¡ncompetenc¡a em¡t¡da por la
Direcclón de Aud¡toría al Sector Central¡zado y la Dirección de Auditoría del Sector Paraestatal de la
secretaría de la Contraloría General, en relación con el Recurso de Revislón 82112023, interpuesto en
contra de la respuesta recaídá a la sol¡citud de acceso a la ¡nformación pública ident¡f¡cada con número
de f olio 5105721230000J1.
Para iniciar el anál¡s¡s del presente punto, el Presidente del Comité de Transparencia, C.P. Roger Armando
Franco Gut¡érrez, presentó a los ¡ntegrantes de este Comité, el Acuerdo de Admisión de fecha ocho de
jun io de dos milveintitrés del Recurso de Revisión dictado en autos del expediente 621/2023, interpuesto
en contra de la entrega de información incompleta, recaída a la sol¡citud de acceso registrada bajo el f olio
número 310572123000031, mismo que fue notificado a la Unidad de Transparencia de este sujeto obligado,
en fecha veintidós de junio de dos mil veintitrés, a través del Sistema de Comunicación entre Órganos
Garantes y Sujetos 0bligados, (SlC0M), de la Plataforma Nacional de Transparenc¡a, por el cual se concede
el término de siete días hábiles, para su atención, por lo que dicho término fenece el día lunes tres de julio
de dos mil veintitrés, sin contarse los días sábado veint¡cuatro y domingo veinticinco del mes de junio del
presente año, y los días sábado primero y domingo dos del mes de julio del año dos mil veintitrés, al ser
días inhábiles en términos de lo señalado en el artículo 55 de la Ley de Actos y Procedimientos
Adm¡nistrativos del Estado de Yucatán, y el oficio número SAF/1387l2O22,suscrilo por la Secretaria de
Administración y Finanzas, por el cual se comunican los días inhábiles para el año dos mil veintitrás, para

las oficinas públicas del Gobierno Estatal, publicado en fecha cinco de diciembre de dos mil veintidós, en
el Diario Oficial del Gobierno del Estado de Yucatán; siendo requerida a la Dirección de Aud¡toría al Sector
Centralizado y a la Dirección de Auditoría del Sector Paraestatal, vía correo electrónico institucional en

fecha veintiséis de junio de dos mil veintitrés, por ser las unidades administrativas competentes que

d¡eron respuesta inicial a la referida solicitud de acceso a la información pública, con el objeto de formular
los alegatos y ofrecer las pruebas que se est¡maran conducentes, lo cual se efectúa med¡ante ofic¡o
marcado con el número DASG-208/2023 de fecha ve¡ntiocho dejunio de dos m¡l ve¡ntitrés, signado por la
C.P. 14elba María Poot Ruiz, Directora de Aud¡torÍa al Sector Centralizado y Encargada Provisional de la
Dirección de Auditoría del Sector Paraestatal de la Secretaría de la Contraloría General, man¡festando en

su parte conducente, lo slgu¡ente:
\...)
En otenc¡ón ol Acuerdo de Adm¡s¡ón de techo 08 de junio de 2023, emitido por el Dr. Aldrin Hortín Briceño

Conrodo, Comisionodo Ponente del /nstituto Estoto/ de Tronsporencio, Acceso o lo lnformoción Público y
Protección de Dotos Personoles, relot¡vo ol Recurso de Revisión identifico do con el número de expediente

62V2O23, interpuesto o troyés de /o Plotof ormo Noc¡onol de Tronsporencio en fecho 02 de junio del oño en curso,

delcuoi, ellnst¡tuto odv¡erte que lo intenc¡ón del recurrente verso'contro ro e ntrego de lnformoclón lncomPletd,
¡ecoido o lo solicitud de occeso regis trada bojo el follo núme¡o 310572123000031, rcottzoda onte lo Un do,d de

Trcnsporenclo de ,o Sécretoría de lo Conttolotio Gene¡of [sic], el cuol fue not¡f¡codo o esto Unidod

Adm¡n¡strotivo por lo Un¡dod de Tronsporencio de lo Secretorío de lo Controlorío Generol, en fecho 26 de junio de

los corr¡entes, y en e/ gue se instruye formulor los olegotos y ofrecer los pruebos gue se estime conducentes, ,r,/
respecto o /o monifestodo por el hoy recurrente o trovés del medio de impuqnoción que se transcr¡be o ////
continuoc¡on; ----- ----------------- L,/

'sa le olvldo que porticipo en todos ros comlté del odquisícíones, or¡endo mlentos y p¡estoclótt ,/
de seviciosy pot totonto t ene porte d e to sottcitddo y mos en eic5, veose doc o¿junto''[s¡c]. / 

r

A/ respecto, con fundomento en e! ortículo 150, frocciones ll y lll de lo Ley Generol de Tronsporencio y

Acceso o /o lnform oción Público, se procede o formulor los olegotos y o ofrecer ios pruebos que

continuoción, en los siguientes términos:
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Primeromente, es importonte men c¡onor que lo respuesto ¡n¡c¡ol proporc¡onodo por la que suscr¡be, C.p.

Melbo Morio Poot RuíZ, D¡rectoro de Aud¡torío ol Sector Centrolizodo y Encorqodo Provis¡onol de lo D¡rección de
Aud¡torio del Sector Poroestotoi, odscrito o Io Secretorío de lo Controlorío Generol, o troyés dei of¡cio número
oAsc-t6r-DAsP-r2v2023, de fecho 19 de moyo de 2023, el cuo/ se odiunto ot presente como aNEXo a, fue
reterente o ,o so/icitud de occeso o lo ¡nformoc¡ón público que nos ocupo 5\O572\23OOOO!1, de ocuerdo o los
focultodes conferidos en los ortículos 46, frocciones lll y Vl, del Cód¡go de lo Adm¡n¡stroción Púbtico de yucotón,
y 539, frocc¡ón Vlll, 540 frocc¡ón Vlll y 546 frocción Xl, del Reglomento del Código de lo Administroción público de
Yucotón.

Der¡vodo de lo expuesto en el poffofo que precede y del onólis¡s efectuodo o lo rozón de ¡nterpos¡c¡ón del
presente recurso de revisión, se odvierte que lo porte inconforme mon¡festó su discordoncio con io respuesto
que fuero Proporc¡onodo por esto unidod odm¡n¡strot¡vo en e/ ómbito de su c ompetencio, yo que expreso gue -se
le olvido que portlcipo en todos ,os co¡ntté det odqu¡eicionas, orrendornlentos y prastoclón d e servlcios y por
to tonto ttenc porte de to sotlcttado y mos en el c5, veose doc odjunto' I sic], y en su medio de impugnoción se
observó que su inco nformidodfuero tromitodo únicomente en lo concern¡e nte'contro to entrega da into:moclón
lncompleta" Isic], de ohí que puede concluirse su deseo de no ¡mpugnor otro de los cousoles estoblecidos en ei
ortículo143 de lo Ley Generol deTronsporencio y Acceso o lo lnf ormoción Públ¡co, n¡lototot¡dod de los contenidos
de intormoción y respuesto que le fueron proporc¡onodos med¡onte el oficio mencionodo en el porrofo que
ontecede, sirviendo de opoyo los Jurisprudencios con nú mero de reqistro d¡g¡tot 204707 y VO86O8, que o lo letro
se insertont -------

?cros cor{sENrro,os T acll A¡íENTE.
Se presumen osí poro /os efectos del omporo, ios octos del orden c¡víl y odm¡n¡strotivo, que no hubieren
sido reclomodos en eso vío dentro de los plozos que lo ley señalo."1
?cros cor{sE rflDos. soÍ{ Los ouE t{0 sE,r'rpuctvarv ñEDLaNTE EL RECUR§O 

'Oó,{EO.Debe reputorse como consentido el octo que no se impu qnó por el med¡o estoblec¡do por lo ley, yo que s¡
se hizo uso de otro no prev¡sto por ello o si se hoce uno simple monifestoción de inconformidod, toles
octuoc,ones no pro ducen efectos jurídicos tendientes o revocor, conf irmor o mod¡fícor el octo reclomodo
en omporo,lo que s¡qn¡f¡co consentimiento de/ mismo por folto de impugnoc¡ón eficoz..2 -----------------
0e los referidos criterios, se desprende que en el coso que et part¡culor no hoyo mon¡festodo su

inconformidod contro el octo o porte deirnismo, se tendróporconsentrdo, en v¡rtud de que no expreso un ogrovio
que le hoyo cousodo el octo, por lo que considero sujeto o derecho en lo porte que no se ¡ncon formo, por lo que
en este orden de ideos, respecto ol ómbito de competenc¡o de esto unidod odministrotivo, procederé o
pronunciorme ún¡comente respecto o lo rozón de interposición del recurrente de lo solic¡tud ho y controvert¡do,
relot¡vo o:'sa le olvido gue partlcrpo €n todos ,os comité det odquis¡ctones, o¡rendomientos y p¡estocrón de
senlclos y por lo tanto tiené porte de ,o solicítcdo y mos en e, c5, yeose doc ordjunto. [s¡c]. --

Sentodo /o onterior, es cloro que ol momento de recurrir lo solic¡tud gue nos ocupo, el ciudodono prctendió
obtener informoción y/o documentoc¡ón reloc¡onodo con lo port¡c¡poción de lo Secretorío de lo Controlorío
Generol en los Com,tés de Adquisiciones, Arrendomientos y Prestoción de Servicios Relocionodos con Bienes
Muebles de lo Adm¡n¡stroc¡ón Público Estotol, y de monero especít¡co, del Com¡té correspondiente de lo
Secretorio de Segu ridod Público, o lo que pertenece lo un¡dod odm¡n¡strot¡vo de su interés, es de c¡t, el Centro de
Control, Comondo, Comunicociones, Cómputo, Coordinoción e lnteligencio(CSi), tol y como lo expreso en e/ texto
de/ recurso interpuesto y en /os imdgenes que presentó como onexos. ------

Portiendo de ello, ocorde o lo estoblecido en ortículo 46, frocc¡ón XVll, del Código de lo Adm¡nistración ,.i
Público de Yucotón, se tiene gue como ,o señolo ei so/icito nte,lo Secretorío de lo Controlorío Generol cuento con ,//
los otribuc¡ones po ro portic¡por en /os Comltés de Ad quisiciones, Anendornientos y Presto clón de Senicios /,/
Reloclonodos con Elenes ¡rtueDres de ros Dependencrosy Entldodes de la Admlnbt¡octónPírbltcd Estotal(en lo 7
sucesivo, los "Com ités"), o efecto de emitir opiniones gue conduzcon o los entes públi6os o cum plir con el morc/
leqol vigente y ejercer correctomente los recusos públ¡cos. Se tronscribe el ortículo y frocc¡ón de mér¡to, paro
pronto referencio:

I 
Tesis [J.]: vl.2o. J/2l, T.c.C,,Semonot¡o iudicial de lo Federocióny sucdceto,Novena Épocs, tomo tt, Agosto dé 1995, p.2gl. Reg. d¡gitat204707.

2 Tesis IJ.]: Vl.Jo.C. J/60, T.C.C., Semonorioiudic,ol cleloFederccióny su Aoceto, Novena Época, tomo xx[, Diciembre de 2005, p.2J6S. Reg.
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'Articulo 48j A io Secretorío de 10 Controlorío Generol le corresponde ei despocho de los s¡gu¡entes

osuntos;
(...) ----:------
XVlt.- Port¡c¡por en los comités de odguisiciones, orrendomientos y serv¡c¡os y de obros públ¡cos de los

dependencios y entidodes de lo Adm¡n¡stroción Públ¡co del estodo, emit¡endo opiniones, debidomente
sustentodos, tendientes ol cumpl¡miento de los disposiciones jurídicos que regulon díchos moterios,
según correspondo, osí como el ejerc¡cio del presupuesto: (..-l'tsicl
Ahoro bien, dichos focu/todes de este sujeto obligodo se encuentron regulodos en el llonuol de los

Comlt& dc Adquis iclones, Arrendom¡entos y Préstoc¡ones de Servlclos Retoc¡onodos con Bien.s ¡luébré8 de

los Oapéndencios y Enttdddes de to Ad¡ninlst¡oclón Públlco def Estodo de Yuco/tón (en odelonte, el "Nonuol"),

publicodo en el Diorio 1ficiol del Gobierno del Estodo de Yucoton en fecho 14 de ogosto de 2013, mismo del que se

procede o su onóiisis poro moyor comprension del osunto: De lo lecturo de numeroles 5.5 y 5.6 del refer¡do
"l"lonuol", se desprende que, pot uno porte, los 'Com¡tés" son órgonos colegiodos que cuenton con ,os

otribuciones poro v¡g¡lor el cumpl¡miento de los obligociones que emonon de lo normotivo en moter¡o de

odquisic¡ones, orrendom¡entos y prestoc¡ón de servicios relocionodos con bienes muebles, y; por otro porte, se

conformon por un Presidente, que seft! el Secretorio de Administroc¡ón y Finonzos o el D¡rector de Procesos

fronsyersoles de lo rcterido dependenc¡o: el Secretor¡o Ejecutivo, que ser<i el D¡rcctor Adm¡n¡strotivo o

equivolente l, y; ios Voco/es, que serón los Directores de los óreos so/¡citontes, o sus equivolentes, todos elios

con derecho o voz y voto en ios osuntos que requieron decisión expreso.
"5,5 Los Comités tendrón /os siguientes funciones:
t.V¡q¡lor el cumplim¡ento de lo Ley y demós disposiciones oplicobles;
ll. En lo primero sesión ordinorio del ejercicio:
o. Rev¡sor y proponer Io colendorizoción; ------------------
b. Revisor y proponer el Progromo Anuol de Adguisic¡ones, Arrendomientos y Prestoción de Servicíos; ---
c. Rev¡sor y proponer el Progromo de Fomento ol Ahorro, m¡smo que deberó otender o los L¡neomientos

del Progromo de Ajuste Finonc¡ero y Nuevo Culturo de Auster¡dod Públ¡co;
d. Tener conoc¡m¡ento y reyisor los montos móximos de odjudícoción d¡recto y med¡onte ¡nv¡toc¡ón o

cuondo menos tres proveedores de los odguisiciones, contenido en el Presupuesto de Egresos poro el

ejercic¡o f¡scol correspondiente, tomondo en consideración los lineomientos emitidos oi respecto por lo
Controlorío;
e. Formuior los observocíones y recomendoc¡ones convenientes;
f. Anol¡zor los cosos no prev¡stos en los progromos o que se refieren los incfsos b y c de esto frocc¡ón y

proponerlos combios o ojustes que creon pertinentes.
Cuondo por cousos ojenos o lo voluntod de los integrontes del Comité no seo posible revisor, recomendor
o tener conoc¡miento de los octos seño,odos en esto frocc¡ón, se deberón estoblecer los

responsobilidodes y corregir los desyiociones en uno sesión extroord¡nor¡o gue se convogue poro tol
efecto. ------------
llt, Aprobor y sonc¡onor Io solicitud de lo Dependenc¡o o Entidod poro que se ,e exceptÚe de licitor
públ¡comente. Lo oproboc¡ón de Io dispenso debero ser previa o lo odquisición, orrendom¡ento o

prestoción de servicios de los portidos que se someton ol Com¡té en función de lo previsto en ei ortículo
25 de lo Ley y de lo estoblec¡do en el Presupuesto de Egres os paro el ejercicio correspondiente. L o onter¡or
se oplicoró solvo coso fortu¡to o de tuerzo moyor que imp¡do o no hogo conveniente someter el osunto ol

Com¡té. En este coso, bojo io responsob¡l¡dod del D¡rector Adm¡n¡strot¡vo o equivolente lo Dependencio o

Ent¡dod podro llevor o cobo lo odjudicoc¡ón,lo cuol¡nformoro o los ¡ntegrontes delComité dentro de,os 30 ,/
díos noturoles siguientes ol momento en que se efectúe lo operoción. Al informe onexoró el dictomen y / ,r
demós documento c¡ón soporte que justif¡gue e, coso fortu¡to o de fuerzo moyor que oriqinó lo excepción )/
y lo opción de adjudicoción; ---------- ------/
lV. Proponer lo un¡fícoc¡ón de portidos homólogos o fin de odjudicorlos de monero conjunto y otrls
occiones gue otiendon los criterios de roc¡onolidad, ousteridqd, tronsporencío y ohorro; ------------- 

,rt.z\ t" I
! Etñumerell. do.e]lo da Tamúno.'de l'llenual, deflne al D irector Adñinist rátivo comoeltitulardelárea rásponsable de le admiñ¡strac¡ón d€ los

de la Depeñdencia o Entidad de que setráte.
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V. Anol¡zor tr¡mestrolmente el ¡nforme de los procedimientos de odjudicoción y resultodos generoles de
los odguisiciones, orrendomientos y prestoción de seryicios y en su coso, recomendor los medidos
necesorios poro evitor el proboble incumplimiento de olguno d¡spos¡ción jurídico o odm¡n¡strotivof -------
'5'6 El Comité se integroró de lo s¡guiente monero:
l,l4iembros con derecho o vozy voto en los osuntos gue requieron decision expreso;
o) Presidente; El Secretor¡o de Administroción y Finonzos o el D¡rector de Procesos fronsversoles de lo
Secretorío;
b) Secretorio Ejecutivo: El Diector Administrotivo o equivolente;
c) Vocoles: Los Directores de los órcos solicitontes, o sus equivolentes en los Entidodes. 1...f -------
Cont¡nuondo con e, estudio del "Monuol", el oludido numerol 5.6, en su frocción ll, inciso b), osí como del

numerol5.9, frocc¡ón lV, inciso c) nos indicon que los'Comités' tomb¡én contoron con miembros con derecho o

voz pero sin voto, entre ellos, el Titulor del Órgono de Control lnterno o Comisorio respectivo, odscrito o lo
Secretorio de Io Controlorío Generol, quien tendro lo función de vigilor el cumpl¡m¡ento de lo normot¡v¡dod en lo
moterio, o sober; -

"5.6
(...)-

ElComité se integroró de lo siguiente monero:

ll. Miembos con derecho o voz, pero sin derecho o voto:
(...)

b) Los Controiores Internos o Comisorios; (...) "
"5.5

(...)-
Los integrontes del Com¡té tendrón los siguientes otr¡buciones;

lV. Los Asesores:

c)Vigilor el cumplím¡ento de lo normotividod cuondo se trote de los controlores internos o comisorios;1...I
Es importonte men c¡onor, que en cuonto o lo inf ormoción y documentoc¡ón que monejon los"Comités', ios

numeroles 5.12, pr¡mer pórroto, y 7.1 del 'Nonuol", señolon que qu¡en se desempeñe como Secretorio Ejecutivo
serd ei responsoble de eloboror y presentor en los ses¡ones ord¡nor¡os de los "Com¡tés', ios resultodos de /os
odqu¡s¡c¡ones, orrendomientos y prestoción de servicios en todos sus modolidodes(Licitoción público, invitoción
o cuondo menos tres proveedores y odjud¡cociones directos y sus excepc¡ones) siendo relevontes poro el coso
porticulor,,os formotos denominodos Anexo ll y Ancxo lll, consistiendo el primer onexo mencionodo en un
¡nforme globol de odguisic¡ones, orrendomientos y servic¡os, y el segundo, en uno reloc¡ón de proveedores de los
odquisiciones, orrendomientos y seryicios o quienes se les reolizorcn adjudicociones.

'5.12 El Secretor¡o Ejecut¡vo elabororo y presentord ol Com¡té en sesión ord¡nor¡o un ¡nforme tr¡mestrol
dentro de los prímeros quince díos de enero, abril, jul¡o y octubre de codo oño con los resultodos de los
odquisiciones, orrendomientos y prestoción de serv¡cios en los onexos ll y lll, los cuoles incluirón los
odjudícociones de licitociones públicos, invitociones o cuondo menos tres proveedores y odjudicociones
directos y sus excepciones. En su coso, debero inf ormar,os controtos o ped¡dos formolizodos en reloción
con los cuoles no s e hoyon entreqodo los b¡enes o serv¡cios y ios gue hoyon s¡do objeto de impugnociones,
inconformidodes o procesos contenciosos en genero/. 1.. .f ---------
'7.1 Los formotos presentodos en este Nonuol podrón odoptorse y/o octuol¡zorse por ios Dependencios y
Entidodes de ocuerdo con /os normos que le seon oplicobles, y con Ios necesidodes específicos de /os
óreos de odquisiciones. No obstonte, no podrán om¡t¡r lo ¡nformoc¡ón mínimo gue piden los formotos y sus
instructivos, contenidos en este 14onuol.

Dicios formotos son ,os siguientesi

)

(...)

/lntorme de Adqu¡s¡c¡ones, Arrendom¡entos y Servicios(Anexo l/).
Reloción de proveedores de ios odquisiciones, orrendomientos y servicios o quienes se
re o l¡zo ro n o djud¡ co ci one s ( Anexo lll )."

Poro pronto referencio, se incluye copturo de pontollo de,os formotos de lnforme de Adquisic¡ones,
Arrendomientos y Serv¡c¡os y de lo Reloc¡ón de proveedores de los odquisiciones,
guienes se ,es reol¡zoron odjudícociones, documentodos como Anexo lly Anexo lll

y/
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Por último, no se omite monifestor que el Director Administrotivo o su equivolente de lo Dependencio o

entidad correspondiente, el cuol f unge como Secret orio Ejecutivo, es guien debe montener octuolizodo el orchivo
que contengo lo documentoción e inf ormoción de codo sesión del'Comité", incluyendo elsoporte documentoldel
reporte de resultodos de odquisiciones, arrendomientos y prestoción de servicios que obro en los formotos
denominodos Anexo ll y Anexo lll ontes referídos, en términos del numerol 5.9, frocción ll, inciso k), del
multicitodo "Monuol", el cuol o lo letro se inserto;

'5.9 Los integrontes delComité tendrón los siguientes otribuciones: -----------

ll. El Secretorio Ejecutivo: -------------
(...) ----------
k) Montener actuolizodo el orchivo que contenqa lo documentoción e inf ormoción de codo sesíón; (...f ---
En virtud de lo expuesto, es doble of irmar que, si bíen le osiste lo razón ol ciudodono cuondo oduce que lo

Secretorío de lo Controlorío Generol porticipo en los Comités de Adquisiciones, Arrendomientos y Prestoción de
Servicios Relocionodos con Bienes Muebles de lo Administroción Público Estotol, no debe perderse de visto que
su porticipoción se reolizo por conducto de los fitulores de los Órgonos de Control lnterno o los Comisorios de su
odscripción, según seo el coso, quienes f unqen únícomente como un órgono de vigiloncia de los disposiciones
legoles en moterio de odquisiciones, y no osí como responsobles de generor o resguardor el soporte documentol
gue son del interés del solicitonte, moxime que como se ho plosmodo líneos orribo, dicho otribución le
corresponde ol Secretorio Ejecutivo del"Comité", como titulor del óreo responsoble de lo odministroción de los
recursos moteríoles de lo dependencio o entidod de que se trote.

Porloontes mencionodosepuede concluirqueloDireccióndeAuditorío olSectorCentrolizodoyDirección

poro atender lo que el ciudodono mencionó ol interponer el recurso de revisión de mérito, pudiendo ser lo
Secretorío de Seguridod Público lo dependencio que cuente con lo inf ormoción de interés del
se orgument o ponderondo, en primer lugor, su competencío poro implementor los políticos de
público, en lo ref erente ol orden, seguridod público, trónsit o y vialidad en el Estodo, de con
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40 del Código de lo Adm¡n¡stroción Público de Yucotón, y en sequndo instoncio, que en lo pág¡no de internet
instituc¡onolde ,o Secretorío de Seguridod Público «http://www.ssp.yucatan.gob.mx/directorio.php", 6ps¡ess
como porte de lo estructuro orgónico de lo mencionoda Secretorío, el Centro de Control, Comondo,
Comunicociones, Cómputo, Coordinoción e lntel¡gencio (CSi), tol y como puede visuolizorse en lo siguiente
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Finolmente, en cumpl¡miento o ,o monifestodo en el ortículo 44, frocc¡ón ll, de lo Ley Generol de

Tronsporencío y Acceso o lo lntormoción Público, se solicito se convoque o /os miembros de Comité de

Tronsporencio de lo Secretorío de lo Controlorío Generol o sesionor poro conf¡rmor, modificor o revocor lo
decloroción de incompetenc¡o ¡nvocodo en reloción o los reguerimientos hechos en lo so,¡citud de occeso que

nos ocupo. 1... )'IsicJ
Continuando con el desarrollo del presente punto del orden del día, el Presidente del Comité de
Transparencia, C.P. Roger Armando Franco Gutiérrez, pone a la vista de los ¡ntegrantes del presente
organo Colegiado, las constanc¡as que forman parte del presente asunto, s¡endo el expediente de la
solic¡tud de acceso a la informac¡ón pública hoy recurrida, identificada con el número de folio
310572125000051, el cual contiene todas las diligencias realizadas al ¡nterior de la Secretaría de la
ContralorÍa General a fin de garantizar y respetar el derecho de acceso a la ¡nformac¡ón del ciudadano. ---
Después de la revisión de los documentos que forman parte del exped¡ente mencionado en el párrafo que
precede, y de la lectura del of icio marcado con el número DASC-208/2023 de fecha veintiocho de jun¡o de
dos mil veintitrés, a través del cual la C.P. Melba María Poot Ruiz, Directora de Auditoría al Sector
Centralizado y Encargada Provisional de la Dirección de Auditoría del Sector Paraestatal de la SecretarÍa
de la Contraloría General, formula sus alegatos y presenta las pruebas que est¡ma pertinentes, el C.P.

Roger Armando Franco Gutiérrez, Presidente, comunicó a los integrantes de este Comité de
Transparencia, que en seguimiento a la declaración de incompetencia requerida por la Titular de las
Unidades Administrat¡vas menc¡onadas, debe verificarse la normatividad aplicable a efecto de determ¡nar
la procedencia de la ¡ncompetencia manifestada, en términos de lo establecido en el numeral Vigésimo
séptimo de los Lineomientos que estob,ecen los procedimientos internos de otenc¡ón o solicitudes de
occeso o lo informoción público, publ¡cados en el Diario 0ficial de la Federación a través del Acuerdo
ACT-PU 8/05/1'l/2015.08, el 12 de febrero de 20'16 y que dispone al tenor l¡teral lo siguiente:

"yigéslmo géptlmo. En el coso de que el oreo determ¡no que lo informoc¡ón solicitodo no se encuentro en sus

/

,t
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orchivos, yo seo por uno cuestión de inexlstencio o de íncompetencio gue no seo notorio, debero not¡f¡co
Com¡té de Tronsporenc¡o, dentro de los c¡nco díos hóbiles siguientes en que hoyo
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de lo Unidod de Tronsporencio, y ocompoñoró un intorme en el que expongon los criterios de búsquedo
utilizodos poro su locol¡zoc¡ón, osi como lo or¡entoc¡ón correspondiente sobre su posible ubicoc¡ón. -----------
El Comité de Tronsporenc¡o debero tomor los medidos necesorios poro locolizor lo ínformocióny ver¡ficoro que
lo búsquedo se lleve o cobo de ocuerdo con cr¡ter¡os que garont¡cen lo exhoustív¡dod en su locol¡zoc¡ón y
generen certeza jurídico; o bien vertficar lo no¡mollvldod opttcobte o eiecto da determ¡ndr td p¡ocedencld de
lo íncompatencío s obre lo ¡nex¡stenc¡o." Isic ]fÉnfosis nuestroJ

lgualmente el C.P. Roger Armando Franco Gutiérrez, Presidente, recordó a los integrantes del Comité de
Transparencia que la razón de la interposición del Recurso de Revisión que nos ocupa versa en que esta
Secretaría de la Contraloría General, al partic¡par en los Comités de Adqu¡s¡c¡ones, Arrendamientos y
Prestaciones de Servic¡os Relacionados con Bienes Muebles de las Dependencias y Entidades de la
Administración Pública del Estado de Yucatán (en lo sucesivo, los "Comités"), debiera tener, según lo
pretendido por el recurrente, del 20'18 a la fecha: "documentos como estudios de mercado, contratos,
facturas, costos unitarios, marcas y modelos: de patrullas y vehículos sust¡tuidos, cámaras de seguridad,
dvr, postes, mantenimiento de éstos, suministro de internet o microonda, así como el costo beneficio por
personas detenidas y que se encuentran en centros penitenciarios como resultado de cámaras
pertenecientes al Centro de Control, Comando, Comunicaciones, Cómputo, Coordinación e lntel¡gencia
(c5¡)." --------
En este contexto, el C.P. Roger Armando Franco Gutiérrez, Presidente del Comité de Transparencia,
informó la necesidad de realizar el análisis de la normativa que regula el ámbito de competencia de este
Órgano Estatal de Control en los Comités, iniciando con el artículo 46, fracción XVII del Código de la
Administración Pública de Yucatán, que establece al tenor literal lo siguiente:
El Código de la Adm¡nlstración Pública de Yucatán, d¡spone:

"Articulo 46. A lo Secretario de lo Controlorío Generol le corresponde el despocho de los siguientes osuntos:
(...)

XVtt.- Portic¡por en ios comités de odquisiciones. orrendomientos y servicios y de obros públicos de los
dependencios y entidodes de lo Adm¡nistroción Público del estodo, emit¡endo opiniones, deb¡domente
sustentodos, tendientes ol cumpl¡m¡ento de los disposiciones jurídicos que regulon dichos moterios, según
correspondo, osícomo el ejercicio del presupuestoi

De acuerdo a esta normativa transcr¡ta, los integrantes del Comité de Transparencia, identif¡caron que
esta Secretaría de la
conduzcan a los entes
los recursos públicos.
lgualmente se identificó conforme a los alegatos emitidos por la C.P. Melba María Poot Ruiz, Directora de
Auditoría al Sector Centralizado y Encargada Provisional de la Dirección de Auditoria del Sector
Paraestatal, gue los Com¡tés se encuentran regulados en el Manual de los Comités de Adquisiciones,
Arrendamientos y Prestaciones de Servicios Relacionados con B¡enes Muebles de las Dependencias y
Entidades de la Administración Pública del Estado de Yucatán (en adelante, el"Manual"), precisándose en
sus numerales 5.5, 5.6, fracciones I y ll, inciso b), 5.9, fracciones ll, ¡nciso k) y lV, inciso, c), 5.12, primer
párrafoy7.1al tenor literal lo siguiente:
El Manual de los Comités de Adqu¡siciones, Arrendamientos y Prestaciones de Serviclos Relaclonados
con Bienes Muebles de las Dependencias y Ent¡dedes de la Adm¡nistrac¡ón Públ¡ca del Estado de
Yucatán, d ispone:

5,5 Los Comités tendrón los siguientes funciones:
l. V¡q¡lor el cumplim¡ento de lo Ley y demós disposiciones oplicobles;
ll. En lo primero sesión ordinorio del ejercicio:
o. Revisor y proponer lo colendorizoción;
b. Rev¡sor y proponer el Progromo Anuol de Adguisiciones, Arrendomientos y Prestoción de Servicios; ---
c. Revisor y proponer el Progromo de Fomento ol Ahorro, mismo que deberó otender o los Lineomientos

Contraloria General participa en los "Comités" a efecto de emitir opiniones que
públicos a cumplir con el marco legal v¡gente y con esto ejercer de manera correcta

delProgromo de Ajuste Finoncíero y Nuevo Culturo de Austeridod Público;
)
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d. Tener conoc¡m¡ento y revisor los montos móx¡mos de odjudicoción d¡recto y med¡onte ¡nvitoc¡ón o

cuondo menos tres proveedores de /os odgu¡s¡c¡ones, contenido en el Presupuesto de Egresos poro el
ejercicio fiscol conespondiente, tomondo en cons¡deroc¡ón los lineomientos emitidos ol respecto por io
Controloría;
e. Formu,or /os observociones y recomendociones conven¡entes;
f. Anolizor los cosos no previstos en ,os progromos o que se refieren /os ,ncisos D y c de esto frocción y
proponer los comb¡os o ojustes gue creon pertinentes.
Cuondo por cousos ojenos o lo voluntod de los ¡ntegrontes del Comité no seo pos¡ble rev¡sor, recomendor
o tener conocimiento de los octos señolodos en esto frocción, se deberón estoblecer los
responsobilidodes y corregir,os desvioc¡ones en uno sesión extroordinor¡o que se convoque poro tol
efecto.
lll. Aprobor y soncionor lo sol¡c¡tud de lo Dependencia o Ent¡dad poro que se le exceptúe de l¡c¡tor
públ¡comente. Lo oproboción de Io dispenso debe«i ser prev¡o o lo odquisición, orrendom¡ento o

prestoc¡ón de servicios de los portidos que se someton olComité en función de lo previsto en e/ ortículo
25 de lo Ley y de lo estoblecido en el Presupuesto de Egres os poro el ejercicio correspondiente. Lo onteríor
se oplicoró solvo coso fortu¡to o de fuerzo moyor que imp¡do o no hogo conveniente someter el osunto ol
Comité. En este coso, bojo io responsob¡l¡dod del D¡rector Administrotivo o equ¡volente lo Dependencio o

Entidod podró llevor o cobo lo odjud¡coción,lo cuol ínf ormoró o los ¡nteqrontes delComité dentro de los 30
díos noturoles siguientes ol momento en gue se efectúe lo operoción. Al informe onexoró el dictomen y
demós documentoción soporte queiustifique e/ coso fortu¡to o de fuerzo moyor que or¡q¡nó lo excepción
y lo opc¡ón de odjudicoción;
lV. Proponer lo un¡f¡coc¡ón de port¡dos homólogos o fin de odjudicorlos de monero
occiones gue otiendon ,os criterios de rccionol¡dod, ouster¡dod, tronsporencio y ohorro:

conjunto y otros

V. Anol¡zor tr¡mestrolmente el ¡nforme de los procedim¡entos de odjudicoción y resuitodos genero,es de

los odquisiciones, orrendomientos y prestoción
necesorios poro evitor el proboble incumpl¡m¡ento
5.6 Ei Comité se integroro de lo sigu¡ente monero:
l. Niembros con derecho o vozy voto en /os osuntos gue requieron decisión expreso:
o) Presidente: El Secretorio de Adm¡n¡stroción y Fínonzos o el Director de Procesos fronsversoles de Io
Secretorlo;
b) Secretorio Ejecut¡vo: El D¡rector Administrot¡vo o equivoiente;
c) Vocoles; Los Directores de ios óreos solicitontes, o sus eguivolentes en ios Entidodes. (...)--------
tl. N¡embros con derecho o voz, pero sin derecho o voto:

de serv¡cios y en su coso, recomendor ios medidos
de olquno d¡sposición jurídico o odministrotivoi -------

(...)

b) Los Controlores lnternos o Comisorios; (...)

5.9
(...)

Los integrontes de I Comité tendrón los s¡gu¡entes otribuciones;

,r, El Secretor¡o Ejecut¡yoi

k, Nontener octuol¡zodo el orch¡vo que contengo lo documentoc¡ón e ¡nformoción de codo sesi ón; (. -) --
(...)

(...)

(...)
,Y. Los Asesores:

c)Vigilor el cumplim¡ento de la normot¡v¡dod cuondo se trote de los controlores internos o comisorios; (...)

5.12 El Secretorio Ejecutivo elobororó y presentoró ol Comité en sesión ordinorio un informe tt¡mestrol
dentro de /os primeros quinc e díos de enero, obr¡|, jul¡o y octubre de codo oño con los resultodos de los
odquisiciones, orrendomientos y prestoc¡ón de servic¡os en ios onexos ll y lll, los cuoies inclu¡rón los
odjudicoc¡ones de licitociones públicos, invitociones o cuondo menos tres proveedoresy odjudicociones
directos y sus excepciones. En su cos o, deberó ¡nforrnor los controtos o ped idos formolizodos en reloctón
con los cuoies no se hoyon entregodo /os bienes o servicios y /os gue hoyon s¡do objeto de
inconformidodes o procesos contenc¡osos en genero/. (...) 4
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7.1 Los formotos presentodos en este l'lonuol podrón odoptorse y/o octuolizorse por los Dependencios y
Entidodes de ocuerdo con los normos que ie seon opl¡cobles, y con ios neces¡dodes específ¡cos de ,os
óreos de odguisiciones. No obstonte, no podrón om¡t¡r lo ¡nf ormoc¡ón mínimo que piden los formotos ysus
instructivos, contenidos en este l4onuol.
Dichos formotos son los s¡guientesi
(...)

lnf orme de Adquisiciones, Arrendomientos y Servicios(Anexo Ii).
Reloción de proveedores de los odguis¡ciones, orrendomientos y servicios o gu¡enes se les
reolizoron odjudicociones lAnexo lll)." I sic]

Por Io anteriormente expuesto, y después de haberse analizado la normativa de referencia, los integrantes
del Comité de Transparencia, argumentaron que, por una parte, los "Comitél se integran por un
Presidente, que será el Secretario de Administrac¡ón y Finanzas o el D¡rector de Procesos Transversales
de la referida dependencia; El Secretario Ejecutivo, que será el Director Administrativo o equ¡valente de
la dependencia o entidad correspondiente, y los Vocales, que serán los Directores de las áreas
sol¡c¡tantes, o sus equivalentes, todos ellos con derecho a voz y voto en los asuntos del ámbito de
competenc¡a de los "Comités"; y por otra parte que el Titular del Órgano de Control lnterno o Comisario
respectivo, adscr¡to a la Secretaría de la ContralorÍa General, es un ¡ntegrante únicamente con voz pero
sin voto, quien tendrá la función de vigilar el cumplimiento de la normatividad en la materia, conforme lo
previenen los numerales 5.6, fracciones I y ll, inciso b)y 5.9, fracción lV, inciso c), del referido "Manual." ---
Adicionalmente ei C.P. Roger Armando Franco Gutiérrez, Presidente mencionó que, de acuerdo a lo
dispuesto en la normativa analizada, el Secretario Ejecutivo de cada dependencla o entidad es el
responsable de elaborar y presentar en las sesiones ordinarias de los "Comités", los resultados de las
adquisiciones, arrendam¡entos y prestac¡ón de servicios en sus modalidades de licitaciones públicas,
invitaciones a cuando menos tres proveedores y adjudicaciones d¡rectas y sus excepciones, a través de
los formatos denominados Anexo ll y Anexo lll, así como de mantener actual¡zado el archivo que contenga
la documentación e información de cada seslón, como t¡tular del área responsable de la administración de
los recursos materiales de la dependencia o entidad de que se trate, conforme lo previenen los numerales
5.9, fracción ll, inciso k), 5.12, primer párrafo, del referido "Manual." --------
Asimismo, como parte del análisis de la declaración de Incompetencia, el C.P. Roger Armando Franco
Gutiérrez, Presidente, presenta a los integrantes del Comité de Transparenc¡a, los ¡nstructivos y los
requisitos contenidos en el llenado del Anexo ll y Anexo lll del referido "Manual", para verificar si la
documentación señalada y pretendida por el ahora recurrente pud¡ere estar contenlda en dichos Anexos,
obteniéndose como resultado del análisis de los mismos, que no forman parte de éstos, tal y como puede
visualizarse en las siguientes capturas de pantalla:
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Bajo este contexto y por todo lo anteriormente expuesto en párrafos que preceden y al estar precisada la
partic¡pación de la Secretaría de la Contraloría General, en los "Comités", a emitir opin¡ones, deb¡damente
sustentadas, tendientes al cumplimiento de las disposiciones jurídicas que regulan dichas materias, así
como al e.iercicio del presupuesto; asistiendo ún¡camente con voz, pero sin voto a las sesiones del
"Comité" de la dependencia o entidad de que se trate; y al no tener la responsabilidad del resguardo de la
documentación de cada dependencia o entidad que se presenta durante la celebración de las sesiones
ordinarias o extraordinarias de dicho órgano colegiado, toda vez que esta le corresponde al Secretar¡o
Ejecutivo de cada dependencia o entidad, conforme Io previenen elartículo 46, fracción XV¡l del Código de
la Administración Pública de Yucatán, y numerales S.6, f racciones I y ll, inciso b)y 5.9, f racciones ll, inciso
k); y lV, inciso c), y 5.12, primer párrafo, del referido "Manual"; los integrantes del bomité de Transparencia
procedieron a confirmar que la respuesta otorgada por la C.P. Melba María Poot Ruiz, Directora de
Aud¡toría al Sector Central¡zado y Encargada Provisional de la Dirección de AuditorÍa del Sector
Paraestatal, adscrita a la SecretarÍa de la Contraloría General, es válida y concordante con la
fundamentación y motivación presentada, siendo procedente bajo este contexto CoNFIRIIAR LA
DECLARACIÓN DE |NCO¡'IPETENCIA para, obtener, autorizar, aprobar, generar, transformar, adquir¡r,
resguardar o poseer la documentación requerida por el ahora recurrente, en la solicitud de acceso a la
inf ormación pÚblica identif icada con el número de f olio Jl0572l23OoOO3l, relativa a'de 20lB o to Fecho de
potrullos / copio de estudios de mercodo, controto, focturo, costo unítorio del vehículo y equipo, morcos
modelos, tenencio pogodo, si son rentodos costo diorio de rento... si son rentodos estudio del costo del
montenimiento , vehículos sustituidos... io mismo , sit¡enen cómorqs en el estodo . costo de,poste , cómoro
, dvr, su montenirniento, su ministro de lnternet o mícroonda, costo beneficio personos detenidos y que , )
purgon en lo cárcel grocios o los videos de sus ccimoros C5 CSl C2 o como se llomen"Isic] a través de los ,//
ComitésdeAdquisiciones,ArrendamientosyPrestacionesdeserviciosRelacionadosconBienes14uebles,/./
de las Dependencias y Entidades de la Adm¡nistración Pública del Estado de Yucatán, de acuerdo a tas 

¿,/
afirmaciones vertidas por el ahora recurrente en su razón de interposición del medio de impugn ación que/
nos ocupa. ------
No pasa desapercibido para este Comité de Transparencia de la Secretaría de la Contraloría Geneml, lo, rv Pqeq us§qPqr ururuu Por o s§Lr uur r I Lc ue r r dr r§Pirr sr¡ura ue ra Jecrelana oe ta uonlralona ugngml, lo
dispuesto en el artículo 136 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información pública, elcual

Edif ¡cio Adm¡nistrativo Siglo XXl,

Calle 20-A No. 284-B x 3-C

P¡sos I y 2, Col. Xcumpich,

C.P.97204 Mér¡da, Yuc. |.,1éx¡co

T +52 (9gS)930 3800 Ext. 1J000

contralorh,yucatan.gob.mr

ll de 13

4



«»ff"[m SECOGEY
'E(IE¡A¡IA 

OE L¡
CONffiATOPh C€llEEAL

establece que, en declaraciones de ¡ncompetencia, y en caso de poderlo determinar, se deberá orientar al

sol¡citante al o los sujetos obligados competentes que pudiesen poseer la documentación que es de su

¡nterés conocer.
En este sent¡do y toda vez que se puede ¡dentificar que la pretensión del recurrente es obtener

documentos sobre las adqu¡sic¡ones de equipos y bienes asignados para la seguridad pÚblica en el estado,

al mencionar patrullas, cámaras de vigilancia dvr y al Centro de Control, Comando, Comunicaciones,

Cómputo, Coordinación e lntel¡genc¡a (CSi), con fundamento en el artículo 40, fracciones l, ll, Ill y Xll del

Código de la Administración Pública de Yucatán, la Secretaría de Seguridad Pública, pudiese ser el sujeto

obligado que resguarde la información requerida, al ser la lnst¡tución encargada de implementar en el

Estado de Yucatán, acc¡ones y medidas eficaces que velen y den certidumbre a la ciudadanía en mater¡a

de prevención de delitos y de infracciones, así como de ejecutar las políticas de la adm¡n¡stración pública,

en lo referente al orden, seguridad pública, tránsito y vialidad en esta entidad federativa. ------------------
Robustece lo anterior lo informado por la C.P. Melba María Poot Ru¡z, D¡rectora de Auditoría al Sector

Centralizado y Encargada Provisional de la Dirección de Auditoría del Sector Paraestatal a través de los

alegatos em¡tidos, en relación a que pudiese ser la Secretaría de Seguridad Públ¡ca el suieto obligado que

posea la ¡nformación sol¡citada, al identificarse en la página de internet ¡nstitucional de dicha

Dependencia, « htt p://www.ssp.yucatan.gob.mx/directorio.php» que el Centro de Control, Comando,

Comunicaciones, Cómputo, Coordinación e Intel¡genc¡a (C5i), aparece como parte de la estructura
orgánica de la referida Secretaría.
lV. Resolución del Com¡té de Transparencia de la Secretaría de la Contraloría General.

El Com¡té de Transparencia de la Secretaría de la Contraloría General del Poder Ejecutivo del Gobierno del

Estado de Yucatán, después de valorar todas las constanc¡as y actuaciones que fueran puestas a su

disposición en el marco de lo establecido en el orden del día de la presente sesión extraordinaria, se sirve

emit¡r la siguiente reso lu ció n

RESOLUCIóN NO I/TRANSPARENCIA/CTSCG/SE/N9IO/2025
El Comité de Transparencia de la Secretaría de la Contraloría General del Poder Ejecutivo del Gobierno del

Estado de Yucatán, con fundamento en el artículo 44, fracción ll de la Ley General de Transparencia y

Acceso a ta tnformación púbtica, CONFIRMA POR UNANIiIIDAD DE VOTOS la DECLARACIÓN DE

INCOI.IPETENCIA, solic¡tada en el oficio DASC-208/2O23 defecha2S dejun¡o de 2023, signado por la C.P.

Melba l.4aría Poot Ruiz, Directora de Auditoría al Sector Centralizado y Encargada Provisional de la
Dirección de Auditoría del Sector Paraestatal de la Secretaría de la Contraloría General, derivado del

Recurso de Revisión identificado con el número de expediente 82112023, ¡nterpuesto en contra de la

respuesta recaída a la solicitud de acceso a la información pública identificada con número de folio
310572123000031, en cuanto a"de 2018 o lo Fecho de potrullos / copio de estudios de mercodo, controto,
focturo, costo un¡torio delvehícuto y equípo, morcos modelos, tenencio poqodo, s¡son rentodos costo diorio

de rento... si son rentodos estudio del costo dei montenim¡ento , vehículos sustituidos... lo mismo , s¡ tienen
cómoros en elestodo. costo de,poste, comoro , dvt su montenimiento, su ministro de lnternet o microondo

, costo beneÍ¡cto personos detenidosy que purqon en lo corcel grocios o los vídeos de sus cómarosCS Csl C2

o como se liomen" Isic] a través de tos Comités de Adquisiciones, Arrendamientos y Prestaciones de

Servicios Relacionados con Bienes Muebles de las Dependenc¡as y Ent¡dades de la Administración Pública

del Estado de Yucatán, de acuerdo a las af¡rmaciones vert¡das por el ahora recurrente en su razón de

interposición del referido medio de impugnación que nos ocupa, toda vez que, se obtuvo la certeza y

veracidad de que la respuesta otorgada por la titular de la referida área responsable, es válida y

concordante con la normat¡va presentada y anal¡zada.
Con base en lo expuesto en el punto lll inciso a) de la presente Acta, en atención a lo manifestado por el

recurrente mediante el Recurso de Revisión identif¡cado con el número de expediente 82112023,

instruye al Titular de la Unidad de Transparencia para realizar la not¡ficación al ciudadano del sentido
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presente Resolución, así como orientar al ciudadano a dirigir su solicitud de acceso a Ia información
pública identificada con número de folio 3l0572l2300oosl, a la Unidad de Transparencia de la SecretarÍa
de Seguridad Pública, por ser el sujeto obligado que pudiese conocer de la documentación requerida. ----
V, Clausura de la sesión. ---------
El C.P. Roger Armando Franco Gutiérrez, Presidente del Com¡té, man¡festó que no habiendo más asuntos
que hacer constar, se da por concluida la Décima Sesión Extraordinaria correspondiente al año 2OZ3 del
Comité de Transparencia etaría de la Contraloría General, siendo las quince horas con cincuenta
y cinco minutos de junio de dos mil veintitrés, previa lectura de lo acordado,
f irmando al todos los que en ella interv¡nieron.

co Gutiérrez Acosta

Director de inistración Director Jurídicos y Situación
Patrimonial del Sector Estatal

Lic. Carlos Leandro Mena Cauich
Director de Normatividad, Quejas y

HoJA 0E FIR¡1as C0RRESPoN0IENTE aL acra 0E LA DÉclMA sEsróN ExrRAoRDrNARta 2023 DEL coMtrÉ DE TRANSPaRENcta oE LA sECRETAR¡a 0E LA
coNTRALoR¡a cENERAL cELEBRADA EL Bía JUEVES 29 DEJUNIo 0E 202a.

Lic.

y calce de sus

o de Transüarenc¡a
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ANEXO I

LISTA DE ASISTENCIA

DÉcIMA sESIÓN ExTRAoRDINAR¡A 2025

COM¡TÉ DE TRANSPARENCIA DE LA SECRETARh OE UA CONTRALORíA GENERAL

29 DEJUNIO DE2O23

C.P. ROGER ARMANDO FRANCO GUTIÉRREZ

PRESIDENTE

LIC. ABRAHAM CAÑETAS ACOSTA

LIC. CARLOS LEANDRO MENA CAUICH

VOCAL
)

L.C. CARLOS DE JESÚS MARTíNEZ HERRERA

SECRETARIO TÉCNICO
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